

• По следам события

## ПУСТЬ ПАМЯТЬ ГОВОРИТ...



➤ Глава района А. С. Криволапов вручает юбилейную медаль В. В. Смирнову.



➤ Ю. Н. Козлов, А. М. Клеменко.



➤ А. Е. Новиков, А. Ф. Лаптев.



➤ Викуловское отделение ветеранской организации «Боевое Братство» с главой района.

23 февраля 1918 года – день создания Красной Армии, однако официально отмечать этот День воинской славы стали совсем недавно.

22 февраля в концертном зале Викуловского районного Дома культуры поздравляли защитников Отечества. Творческие коллективы района подготовили для земляков концерт, на который были приглашены представители администрации, воины-афганцы, а также все жители района, желающие провести время в атмосфере песен и танцев военной тематики.

Во все времена от Руси и до России наше Отечество принимало участие во многих вой-

нах, в основном защитнических. Поэтому тем вечером вспоминали обо всех воинах, которые защищали Родину.

Но концерт не единственное, зачем в этот вечер были собраны жители района: во время блока, посвящённого 30-летию с момента вывода войск Советской армии с территории Афганистана, прошло награждение граждан, принимавших непосредственное участие в боях на территории Афганистана. Первым наградили А.В. Романова, он является председателем Викуловского отделения организации «Боевое Братство». Алексею Васильевичу вручили медаль «За ратную доблесть», а так-

же юбилейную медаль «30 лет завершения выполнения задач 40-ой армией в Афганистане». После А.В. Романова юбилейные медали получили и его «боевые братья», из 30 представленных к медали воинов-афганцев в концертном зале свои награды получили более 15 (те, кто присутствовал в РДК), остальные же получат свои медали позже. После этого уже настало время Алексея Васильевича награждать тех, кто внёс весомый вклад в военно-патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения. Почётные грамоты председателя Тюменского областного отделения Всероссийской об-

щественной организации ветеранов «Боевое Братство» получили глава Викуловского района А.С. Криволапов; председатель Викуловского районного совета ветеранов Ф.Г. Тесля; руководители специализированных групп добровольной военной подготовки; специалисты молодёжной политики, все те, кому не безразлично патриотическое воспитание, прошлое и будущее района.

После награждения коллективы РДК продолжили концерт и подарили зрителям ещё больше красочных номеров и хорошего настроения.

Никита БЕЛЯЕВ  
Фото Татьяны СУХОВОЙ

• В отрасли АПК

## «Тюмень Агро-2019»

20 – 22 марта 2019 года в р. п. Винзили Тюменского района, в агрокластере «Пышминская долина», пройдёт IX агропромышленная выставка «Техника. Технологии. Инновации. Наука. Тюмень Агро-2019». На выставке будет представлена современная сельскохозяйственная техника и оборудование отечественного и импортного производства. Общая площадь выставочных помещений составляет более 5 тыс. м<sup>2</sup>, открытая выставочная площадка – 8 га, демонстрационная активная площадка (трактородром, тест-драйв на тракторах), возможность показа с/х техники в работе – более 50 га.

В рамках деловой программы выставки предусмотрено: осмотр выставочных экспозиций техники и оборудования, участие в работе совета, круглых столов по темам: «Научно-технологическое развитие АПК. Проблемы и перспективы», «Минимизация рисков произ-

водства продукции растениеводства», «Механизм льготного кредитования как слагаемое технического перевооружения сельскохозяйственных предприятий», «Цифровые технологии в АПК», «Развитие племенного животноводства в Тюменской области». Проведут IX областную Олимпиаду инженерно-технических работников агропромышленного комплекса Тюменской области, областную агрономическую Олимпиаду работников агропромышленного комплекса Тюменской области.

Торжественная церемония закрытия выставки пройдёт с награждением победителей VIII областной Олимпиады инженерно-технических работников агропромышленного комплекса Тюменской области, победителей смотр-конкурса на «Лучшую экспозицию выставки».

Подготовила Олеся СУБОТИНА

Сегодня  
в номере

Обсуждая  
послание  
президента.  
Стр. 2

Озерное,  
Коточиги –  
заседания Дум.  
Стр. 3

Озернинской  
больнице –  
30 лет!  
Стр. 4

Ровесники  
района:  
Викуловский  
районный суд.  
Стр. 5

Читайте  
во вторник

Открытие  
Года театра.

• Вниманию  
населения!

Прокуратура  
проведёт  
горячую линию

5 марта 2019 года с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов прокуратура Викуловского района проведёт телефонную горячую линию по вопросам зачисления детей в первый класс. Граждане могут обратиться с жалобами на действия образовательных организаций Викуловского района при организации приёма детей в первый класс.

Приём заявлений граждан будет осуществляться прокуратурой района по телефону 2-41-85.

Наталья СПИРИНА,  
помощник  
прокурора района

• Проект «История одной фотографии»

• Актуально!

## Любимому району посвящаем



Удивительные фотографии принёс в редакцию Николай Иванович Вычужанин. На этих снимках – жизнь лагеря имени Володи Дубинина. Не одно поколение ребят побывало на сменах лагеря. Царила в нём всегда своя атмосфера. Можно сказать «Лагерь – это маленькая жизнь». Вспомним, каким был пионерский лагерь, кто в нём работал, кто был ответственным за организацию летнего отдыха детей...

## Открытие и закрытие летней смены



Эти фотографии сделаны в 1979 году.



## Они работали с детьми

На фотографии председатель РК профсоюзов района, организатор, ответственный за летний отдых детей Г. И. Жуков и педагогический коллектив лагеря: директор лагеря И. Ф. Потапкин, старшая пионервожатая А. П. Кудачкина, С. С. Пешкин, В. Н. Николаев, Н. И. Вычужанин, Е. А. Парыгина.



«1962 г... На Шаньгином бугре был широкий луг, где росли мелкий кустарник да разные травы. По инициативе Анатолия Васильевича Давыдова был организован трудовой десант по озеленению Шаньгина бугра. Посадили саженцы сосны. И на этом же месте был организован первый палаточный пионерский лагерь имени Володи Дубинина. Шаньгин бугор превратился в один из красивейших уголков нашего района. Это место стало зоной отдыха не только детей, но и взрослых. Хорошую память о себе оставили учителя и учащиеся школы под чутким руководством А. В. Давыдова», — по воспоминаниям А. А. Герасёвой.

## О ключевых моментах послания президента

20 февраля Владимир Путин выступил с 15-м за время своего президентства посланием к Федеральному Собранию. Ключевые моменты послания на протяжении всех этих дней бурно обсуждаются в политической и общественной среде.

### ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ

С 1 января 2020 года президент предложил поднять до двух прожиточных минимумов выплаты семьям на первого и второго ребёнка до 1,5 лет. В настоящее время эта планка не превышает полутора прожиточных минимумов и варьируется в регионах от 8 до 22 тыс. рублей. Выплаты семьям, у которых есть дети с инвалидностью, Путин предложил поднять с 5,5 до 10 тыс. рублей. И сделать это с 1 июля 2019 года.

Кроме того, по мнению президента, чтобы поднять доходы семей, необходимо снизить налоговую нагрузку по принципу «чем больше детей, тем меньше налогов». Для этого предложено освободить от налога 5 кв. метров недвижимого имущества за каждого ребёнка, а также освободить от налогообложения земельные участки в 6 соток.

Ещё одной мерой поддержки российских семей станет ряд изменений при выдаче и выплате ипотеки. В настоящее время семья, в которых рождается второй и последующие дети, имеют право на льготную ипотеку в 6 %, но льгота длится от 3 до 5 лет. Владимир Путин предложил предоставлять её на протяжении всего срока ипотечных выплат.

Так же президент предложил выделять из федерального бюджета семьям, имеющим трёх и более детей, 450 тыс. рублей для погашения ипотеки. При этом Путин отметил, что данное новшество будет введено задним числом – с 1 января 2019 года и произведён необходимый перерасчёт.

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Не менее 1 трлн. рублей предложил потратить на помощь онкобольным президент РФ Владимир Путин. Нужно создать для детей хотя бы два реабилитационных центра мирового уровня. «С диагнозом лейкоз сегодня выздоравливает более 80 процентов детей, а раньше болезнь была практически неизлечима, не было технологий. Приходилось искать помощи за рубежом. Россия на-

правила ресурсы на улучшение ситуации в этой сфере. Удалось добиться результата. Но принципиальное значение имеет ранняя диагностика», — подчеркнул Владимир Путин.

В целом президент отметил, что уровень здравоохранения в стране растёт, но многие граждане им недовольны. «О состоянии здравоохранения судят по поликлиникам. В некоторых населённых пунктах тяжело вообще попасть на приём. Человеку не легче от средних цифр. Медпомощь должна быть доступна во всех уголках России», — отметил глава государства.

### ЭКОНОМИКА

Четыре приоритета в экономике выделил президент РФ Владимир Путин.

«Необходимо в ближайшее время наращивать рост производительности труда и увеличивать несырьевой экспорт. Это увеличение за шесть лет должно составить не менее 1,5 раза», — сказал он. Третий приоритет – улучшение делового климата в целом. Подготовка высококвалифицированных кадров – четвёртый приоритет, которому будет уделено особое внимание.

### АЛЕКСАНДР МООР – О ПРОЕКТАХ ПРЕЗИДЕНТА

Это лишь малая часть того, о чём говорил Владимир Путин, обращаясь к Федеральному Собранию. В послании чётко обозначены масштабные и комплексные проекты и задачи, ориентированные на решение конкретных и понятных для каждого человека проблем. Об этом заявил губернатор Тюменской области Александр Моор, который находился в Москве 20 февраля. Особый акцент глава государства сделал на национальных проектах. В частности, речь идёт об увеличении продолжительности жизни, снижении смертности, повышении доступности и качества работы здравоохранения, модернизации образовательной среды, улучшения городской инфраструктуры.

«Все эти приоритеты отражены в нашей региональной составляющей национальных

проектов. Они же подкреплены и ресурсами областного бюджета. Речь идёт и о стимулировании комплексного развития наших населённых пунктов, строительстве образовательных учреждений, ликвидации ветхих деревянных школ. Такая программа в Тюменской области уже реализуется. Говоря о решении стратегической демографической задачи, президент обозначил беспрецедентные меры поддержки семей. Убеждён, решение о действии льготы по ипотеке будет востребовано и позволит многим молодым семьям с детьми чувствовать себя более уверенно в решении жилищных вопросов», — высказался губернатор.

Александр Моор отметил и акценты президента на развитии экономики.

«Рост экономики – одна из ключевых целей, и те приоритеты, которые обозначены главой государства, отражены и в региональных задачах экономического развития. Это и улучшение делового климата, снятие инфраструктурных ограничений, подготовка кадров и рост производительности труда. Ещё в 2017 году Тюменская область стала пилотным регионом приоритетной программы «Повышение производительности труда и поддержка занятости». Особо порадовала оценка главы государства высокой степени готовности и усилий наших трёх регионов Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов в создании научно-образовательного центра. Вскоре мы выйдем на финишную прямую и займёмся подготовкой итоговых документов, которые направим на федеральный конкурс по созданию НОЦ. Наша задача – завершить эту работу к лету текущего года. Надеюсь, что наша совместная заявка будет оценена по достоинству. Мы преследуем очень амбициозную цель – пройти процедуру создания НОЦ в первой волне и начать конкретную работу по реализации перспективных научно-исследовательских и коммерческих проектов», — резюмировал Александр Моор.

### Подготовила

Олеся СУБОТИНА  
по материалам РИА «Новости»  
и ИА «Тюменская линия»

• ИА «Тюменская линия»

## Укрепление тюменско-белорусских связей

Активное развитие торгово-экономических и гуманитарных связей между Тюменской областью и Республикой Беларусь полностью отвечает духу послания президента Российской Федерации Владимира Путина Федеральному Собранию РФ. Такое мнение высказал в интервью обозревателю «Тюменской линии» почётный генеральный консул Республики Беларусь в Тюмени Владимир Шугля.

«В послании главы государства тесно переплетаются внешнеполитические и внутренние социальные вопросы. Внутренней политике уделено не меньшее внимание, чем международной повестке. Связи между Тюменской областью и Республикой Беларусь развиваются в том направлении, которое в очередной раз было

подтверждено на недавней встрече президентов наших стран в Сочи. Тесное и взаимовыгодное сотрудничество развивается не только в экономической, но и в гуманитарной сфере, ведь Тюменская область и Республика Беларусь существуют и развиваются в едином культурном пространстве», — подчеркнул Владимир Шугля.

Напомним, 19 и 20 февраля в Тюмени работала представительная белорусская делегация, которую возглавлял министр энергетики Республики Беларусь Виктор Каранкевич.

Традиционные взаимовыгодные партнёрские взаимоотношения между Тюменской областью и Республикой Беларусь находятся на подъёме, заявил на встрече с белорусскими гостями заместитель

губернатора Тюменской области Вячеслав Вахрин. Внешнеторговый оборот между Тюменской областью и Республикой Беларусь на протяжении последних лет демонстрирует положительную динамику. В 2018 году этот показатель увеличился почти на 20 млн. долларов США и составил 171,8 доллара США, причём выросли как экспорт, так и импорт.

На встрече были подписаны два соглашения об установлении и развитии побратимских связей между тюменскими и белорусскими муниципалитетами. Побратимами стали Выкуловский район и Буда-Кошелёвский район Гомельской области, а также Ярковоцкий район и Добрушский район Гомельской области Республики Беларусь.

Евгений БАБЕНКО

## • ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

ОБГОВОРИТЬ  
ВАЖНЫЕ МОМЕНТЫ

➤ Глава района А. С. Криволапов на заседании Думы Озернинского сельского поселения // Фото Татьяны Суховой.

Расширенные заседания Дум сельских поселений продолжают. 21 февраля состоялось заседание Думы Озернинского сельского поселения, на нём присутствовало более 40 человек. На встречу, по традиции организованную в Доме культуры, прибыли глава администрации Викуловского района, его заместители и специалисты различных ведомств.

Первым с докладом выступил глава поселения В.И. Мотенко. Он рассказал об итогах работы администрации за 2018 год и о жизни территории, отметил поименно лучших сдачиков молока и мяса. Далее слово предоставили участковому уполномоченному полиции В.В. Перфилову. Он довел до населения информацию по состоянию преступности в поселении.

Следующим выступил первый заместитель главы Викуловского района Г.С. Церцек. Он сообщил о том, что с 1 января 2019 года вступил в силу новый закон о сборе и вывозе твёрдых коммунальных отходов. Он объяснил, что с учётом новых правил каждый гражданин обязан платить за вывоз мусора. Начисление денежных средств к оплате будет проходить исходя из количества проживающих в доме человек по прописке. В то же время, если человек фактически в доме не проживает, нужно предоставить справку о его месте жительства или с места учёбы (работы) для произведения перерасчёта. По данной теме вопрос от населения поступило больше всего. Как известно, для жителей, проживающих вне райцентра, это новшество. Например, людей волнует момент вывоза мусора, за который они будут платить, ведь весной и осенью на многих улицах бездорожье, а согласно новым правилам в летний период мусор должны вывозить каждый день (в зимний период 2 раза в неделю). Г.С. Церцек пояснил, что за данным процессом будет установлен контроль, мусоровозы подключены к системе ГЛОНАСС. Обслуживающая организация должна вывозить отходы согласно установленным требованиям, и все отклонения от них будут считаться нарушениями договора.

Не меньше волнует население проблема утилизации хозяйственных отходов. Здесь дали такой ответ: пока свалка не закрыта – утилизировать туда, когда её закроют – по отдельному договору. Некоторые граждане интересовались, почему установлен именно такой тариф на сбор отходов. Были даны разъяснения, что этот тариф единый для всех жителей Тюменской области, и установлен он согласно учёту стоимости содержания соответствующих аппаратов, транспортных услуг, стоимости топлива и т.д. Тем не менее, до апреля жителям нужно будет определить, каким способом на их территории будет осуществляться сбор мусора: в контейнерах или в мешках.

Глава администрации Викуловского района А.С. Криволапов затронул тему перехода на цифровое телевидение. 15 апреля прекратится аналоговое вещание. К сожалению, у озернинцев уверенного приёма цифрового сигнала нет, поэтому нужно будет приобрести спутниковое телевизионное оборудование. Льготной категории граждан затраты на такую покупку будут возмещены. За этой помощью необходимо обратиться в органы соцзащиты населения.

Остро стоит вопрос в Озерном по сдаче молока. Дело в том, что и на этой территории СПССК «Центральный» не рассчитал своих сдачиков ещё с ноября. Глава района отметил, что в марте в кооперативе «Центральный» состоится собрание, на котором можно обсудить все значимые вопросы. Кроме того, заместитель прокурора П.И. Казанцев пояснил, что граждане могут обратиться с иском в суд, тогда вопрос по выплате денежных средств будет решаться в судебном порядке.

Остаётся проблемой ситуация на улице Приозёрной, на которой в весенний период бывают подтопления. Это дорога областного значения, поэтому решить проблему на местном уровне пока не представляется возможным. Однако переговоры по данному вопросу ведутся.

Задавали граждане и другие вопросы, в том числе личного характера. Каждый желающий высказаться был услышан представителями местного самоуправления. Люди надеются, что на озвученные проблемы обратят внимание, и они успешно разрешатся.

Анна НАУМОВА

С начала февраля на территориях сельских поселений идут расширенные заседания Дум, на которых выступают с отчётами главы поселений, председатели Дум, а также представители органов местного самоуправления. Каждое из таких заседаний обязательно задаёт какой-то из наиболее острых вопросов, связанных с тем или иным поселением: где-то это расчёт за молоко, где-то дороги, а где-то бродячий скот.

21 февраля такое заседание состоялось в Коточиговском сельском поселении. Повестка заседания не была обширной, но обсуждение вопросов затянулось на 2 часа. По традиции заседание началось с отчёта главы поселения за 2018 год, А.А. Шипицын рассказал об итогах ушедшего года и представил перспективы на 2019 год. Из того, что сделано, особенно важным стало обновление ламп в фонарях ночного освещения на энергосберегающие, а также «приход» на территорию оператора мобильной связи «МТС». Постоянным вопросом из года в год является проблема бродячих «ничейных» собак, но, чтобы её решить, каждому

## • В отрасли АПК

Всем бы  
начать  
с себя

жителю необходимо начать с себя и не отпускать с привязи своих домашних питомцев. Кстати, это касается не только вопроса бродячих собак, но и решения других немаловажных проблем территории – именно об этом позже сказал в своём выступлении участковый уполномоченный В.В. Перфилов.

После отчёта главы отчитались и депутаты Думы Коточиговского сельского поселения: указы избирателей выполнены, но не в полной мере (газификация отдельных населённых пунктов невозможна, т.к. газопровод туда не проведён, и в ближайшее время его проведение не предвидится). Несмотря на то, что остальные указы были выполнены, недовольные в зале были.

С января 2019 года на территории Тюменской области действуют новые правила сбора и утилизации ТКО, об этом, как в

других поселениях, подробно рассказал первый заместитель главы Викуловского района Г.С. Церцек. Кому-то всё было понятно, другие же сомневались в «порядочности» организации, которая будет заниматься сбором мусора, их не убедили ни слова о ГЛОНАССе, ни какие другие. Также Григорий Станиславович рассказал о том, как жители сёл района могут «выиграть» благоустройство на своих улицах (в частности, дорог) – принять участие в конкурсе, который уже 6 год проводится в нашем районе. Так в прошлом году в конкурсе на самую благоустроенную улицу победителями стали жители с. Каргалы.

Следующим выступил участковый уполномоченный В.В. Перфилов, из его доклада стало известно, что количество преступлений на территории поселения, к сожалению, растёт, в основном это кражи.

В конце заседания с обращением выступил глава Викуловского муниципального района А.С. Криволапов, он ещё раз рассказал жителям Коточиговского поселения о переходе на цифровое телевидение и ответил на интересующие вопросы.

Никита БЕЛЯЕВ

УСПЕШНЕЕ  
ПОДГОТОВИТЬСЯ К СТРАДЕ

**Впереди – горячая для полевых работ района страда. Совсем немного осталось до проведения первых весенне-полевых работ, и потому аграриям уже сейчас необходимо владеть разного рода полезной информацией, чтобы успешнее к ним подготовиться. Важный момент – знать о накоплении минеральных удобрений и средств защиты растений. Об этом рассказал ведущий специалист управления сельского хозяйства А.Ф. ПАРЫГИН.**

Он отметил, что февраль – ответственный месяц для руководителей и специалистов сельхозпредприятий. В это время они предоставляют рабочие планы по проведению весенне-полевых работ. Данные планы являются одним из условий получения несвязанной поддержки на проведение этих работ в области растениеводства. Напомним, несвязанная поддержка – это субсидия, призванная возместить сельхозтоваропроизводителям (за исключением граждан, ведущих ЛПХ) часть затрат на проведение агротехнологических работ, облегчить подготовку к посевным и уборочным кампаниям, стимулировать инвестиции в повышение урожайности и качества почв.

Рабочие планы включают в себя информацию по обеззараживанию семян сельскохозяйственных культур, раннему весеннему боронованию, посеву яровых, зерновых, зернобобовых культур, рапса, однокомпонентных смесей, обработку гербицидами, обработку паров и другие мероприятия. Необходимым условием для составления рабочих планов является оценка организации проведения работ по посеву зерновых и зернобобовых культур под урожай 2019 года. Это даёт возможность сельхозпредприятиям уже сейчас сориентироваться, смогут ли они своими силами провести посевную в агротехнические сроки или же необходимо привлечь кого-то в помощь. А.Ф. Парыгин отметил, что нужно провести всю логистику, чтобы весенне-полевые работы прошли на высоком агротехническом уровне.

Также сельхозпредприятиям

собственные денежные средства, а берут беспроцентный кредит, и тем самым свои средства освобождаются на более необходимые мероприятия. Ряд предприятий оформляет кредиты в банках. В этом году льготные кредиты даются под 5% годовых, что тоже является большим подспорьем аграриям для проведения весенне-полевых работ.

А.Ф. Парыгин рассказал, что ряд хозяйств имеет в остатках unrealized с осени зерно. Его будут сбывать в настоящее время и тем самым покрывать материальные ресурсы за счёт собственных денежных средств. На сегодняшний день 28 сельхозпредприятий реализуют данную продукцию.

Ещё одним из условий предоставления рабочих планов является прогноз структуры посева сельскохозяйственных культур, т.е. информация о том, сколько хозяйства будут сеять пшеницы, овса, ячменя, рапса и т.д. На сегодняшний день тонна фуражной пшеницы стоит 10 300 рублей, ячменя – 10 500 рублей, овса – 6 500 рублей, пшеница продовольственная с клейковиной 25% и выше – 12 500 рублей, рапс – 21 522 рубля (в г. Ишиме). Зная цены на сельхозпродукцию, сельхозтоваропроизводители спланируют более правильную структуру посева культур, что даст им возможность успешнее развиваться.

Ну, а что касается оценки готовности хозяйства к весенне-полевым работам, то А.Ф. Парыгин отметил, что она идёт в плановом режиме, на уровне прошлого года. Сельхозпредприятия уже определились с поставщиками, заключили договоры на приобретение минеральных удобрений. Погодные условия сейчас благоприятные для работы с семенным материалом, световой день увеличился, так что к 1 мая необходимые показатели будут достигнуты.

Анна НАУМОВА

• ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

# ОЗЕРНИНСКОЙ УЧАСТКОВОЙ БОЛЬНИЦЕ – 30 ЛЕТ!

20 февраля Озернинская участковая больница отметила 30-летний юбилей. Именно столько лет прошло с момента её появления в отдалённом от райцентра населённом пункте. Тогда, в 1989 году, открытие больницы стало для озернинцев огромным радостным событием. Да и сейчас, когда таких учреждений в сельских поселениях осталось два (в Каргалах и Озерном), населению территории повезло, потому что есть медицинские работники, к которым можно обратиться за помощью на месте, не выезжая за пределы села.

В настоящее время коллектив Озернинской участковой больницы состоит из 14 человек. Здесь работают специалисты: 4 палатных медсестры – Н.А. Санникова (имеет высшую квалификационную категорию), О.А. Квашина, О.А. Татаринова, Е.Ю. Ткачук, младшая медсестра Н.Н. Мухина, участковая медсестра Н.М. Старцева, акушерка и патронажная медсестра Н.А. Поливаева, зубной врач Т.В. Старовойтова, водитель санитарной машины А.И. Усачёв, кастелянша Е.А. Кайдунова, повара В.В. Усачёва, Н.П. Матвеева, техперсонал – И.Н. Паденкова. Заведующая больницей и фельдшер в одном лице – Л.В. Кошкарлова (с высшей квалификационной категорией). Большинство работников – стажисты в медицинской сфере!

Заведующая Лариса Викторовна Кошкарлова занимает руководящую должность с апреля 2008 года. Родом она из соседней деревни Бородино. Окончив Ишимское медицинское училище в 1989 году, начала трудовую деятельность в Бородинском ФАПе, а с 2008 года параллельно совмещала работу с заведованием участковой больницей. Осенью того же года была назначена фельдшером в с. Озерное. И по сегодняшний день она является руководителем и фельдшером,

появилась вакансия медсестры по уходу за пожилыми людьми (от организации социальной защиты населения). В обязанности входило делать уколы на дому болеющим гражданам, выписка льготных лекарств и другие работы... В январе 2004 года ей предложили в Озернинской участковой больнице должность акушерки. С тех пор место работы не меняла, и вот уже более 10 лет совмещает должность патронажной медсестры. Сегодня Н.А. Поливаева ведёт приём беременных, ставит их на учёт, проводит патронажи беременных и родивших, а также посещает здоровых малышей и детей из неблагополучных семей, ставит профилактические прививки, обслуживает образовательные организации (отделение Озернинская школа-детский сад).

Медсестра Надежда Анатольевна Санникова окончила Тюменский медицинский техникум. Работала акушеркой в патологии в родильном отделении. Окончила техникум в 1986 году, три месяца трудилась в Викуловском роддоме, потом 5 лет – в Бородинском ФАПе. Затем её перевели медсестрой в Озернинскую участковую больницу, где она трудится по сей день.

Когда больницу только от-

пустили Ишимского медучилища. Её путь в профессию начался в Коточиговской участковой больнице. Оттуда её перевели в Викуловскую районную больницу в терапевтическое отделение, потом – в Новоникольский ФАП. Позже попала под сокращение штатов и некоторое время не работала, в связи с чем вновь пришлось учиться. В Озернинской участковой больнице трудится медсестрой с 2009 года. Каждую смену ездит из с. Калинино на протяжении 10 лет. «И не хочу менять свой маршрут, – улыбаясь, говорит Екатерина Юрьевна, – очень нравится работать здесь».

Много благодарных пациентов насчитывается у стоматолога Татьяны Валентиновны Старовойтовой, знают её в районе как мастера своего дела.

Не меньше благодарны



► 1989 г. Фото из архива Л.А. Тумановой. Коллектив больницы вместе с главврачом района Натальей Ивановной Ермолаевой.



► Лариса Викторовна Кошкарлова возглавляет Озернинскую участковую больницу с 2008 года.

больнице старшей медсестрой, были постоянные проверки. В августе 1989 года приехал к нам молодой врач – Игорь Борисович Пьянков, специалист от Бога, до сих пор люди вспоминают его. Я с ним проработала 20 лет. Уехал Игорь Борисович, и больницу возглавила Лариса Викторовна, золотой души человек...

Многие годы трудились в Озернинской участковой больнице Мария Степановна Коптяева, Вера Георгиевна Квашина, Галина Николаевна Леванских и другие. Каждый из них отдал частичку своего сердца этому учреждению здравоохранения.

И теперь Озернинская участковая больница остаётся нужной людям. В стационар направляют больных с хроническими заболеваниями в стадии декомпенсации старше 60 лет, здесь они получают полноценное лечение. Для этого в филиале имеется всё необходимое оборудование, в том числе – электрокардиограф, в кабинете зубного врача – новая стоматологическая установка. Пациенты, проходящие здесь стационарное лечение, оставляют положительные отзывы.

Л.А. Бабушкина, с. Коточиги (палата № 3):

– Сейчас прохожу лечение в этой больнице, бываю здесь с судами. Медперсонал всегда относится к своим обязанностям ответственно, внимателен к больным, за что всему коллективу спасибо.

Л.М. Гоголева, с. Ачимово (палата № 5):

– После инсульта лежала в больницах г. Ишима и с. Викулово, через полгода привезли в Озерное. Наконец, узнала, кто спас мою жизнь: Надежда Анатольевна Санникова и Лариса Викторовна Кошкарлова. Весь коллектив этого учреждения – удивительные люди. Спасибо, что вы есть, и всех вас с юбилеем! Невозможно представить больницу без водителя скорой помощи Анатолия Ивановича Усачёва! Ведь это он помогает носить лежачих больных на носилках, и так много лет. Низкий поклон ему!

И мы присоединяемся к поздравлениям! Желаем всему коллективу Озернинской участковой больницы счастья и успехов в работе, а самой больнице – чтобы в её стенах ещё долгие годы люди моглиправлять здоровьем!

Анна НАУМОВА  
Фото Татьяны СУХОВОЙ



► Коллектив Озернинской участковой больницы (не в полном составе).

в Бородино не работает с 2017 года. В медицину Лариса Викторовна пришла по призванию, ей с детства нравились женщины в белых халатах, хотелось быть похожей на них и лечить людей.

Также с юных лет определилась с будущей профессией её коллега, акушерка Наталья Анатольевна Поливаева. Можно сказать, последовала примеру сестёр, которые получили медицинское образование. Озерное – её родное село, здесь родилась и выросла. В 1995 году она окончила Ишимское медицинское училище по специальности «Акушерское дело». Около года трудилась акушеркой в Калининском ФАПе, затем вышла замуж, последовал декрет. Вышла из декретного отпуска в 1999 году. Позже переехала с семьёй на свою малую родину. Тогда там

крывали, Ольга Анатольевна Квашина училась в 11 классе. Тогда она, как и все ребяташки, приходила туда за медпомощью и лечением. А уже через некоторое время сама стала в ней работать. После окончания школы поступила в Ишимское медучилище, и по его окончании в 1993 году вернулась в родное село дипломированным специалистом. 26 лет Ольга Анатольевна трудится в Озернинской больнице и на другом месте себя не представляет.

В том же 1993 году получила медобразование Ольга Анатольевна Татаринова. Начала трудовую деятельность с аптечного пункта, потом работала лаборантом. Позже перешла в стационар и вот уже более 10 лет работает в нём.

Медсестра Екатерина Юрьевна Ткачук – ещё одна вы-



► Здание больницы в настоящее время.

озернинцы водителю скорой помощи Анатолию Ивановичу Усачёву. От его оперативной работы, как известно, зависит главное – жизнь и здоровье земляков. Он всегда приезжает вовремя, потому что ответственный работник, отзывчивый. Так его характеризуют коллектив и жители сельского поселения.

Каждый работник Озернинской участковой больницы знает своё дело, и благодаря общей слаженной работе удаётся достичь хороших результатов.

Но не стоит забывать и о ветеранах, которые отдали немало душевных сил, добра и заботы на благо развития больницы.

Ветеран Любовь Антоновна Туманова начинала работать ещё в деревянном здании больницы в 1974 году, в котором было

печное отопление, воду привозили в бочке на лошади, туалет находился на улице.

– Как нам было радостно, когда ленточку открытия новой больницы перерезала наш старейший сотрудник Матрёна Алексеевна Земнухова, – делится она. – В больнице были физиокабинет, лаборатория, стоматологический кабинет акушерки, фельдшера и процедурный. На втором этаже находился детский прививочный кабинет. Галина Карповна Заборских вела приём детей. Всего было восемь палат на 25 коек. Фельдшером тогда работала Наталья Валентиновна Заворуева, а заведующей и санитарным фельдшером – Екатерина Дмитриевна Квашина (она всегда отстаивала интересы больницы, серьёзно относилась к соблюдению всех норм и правил). Я работала в

• **РОВЕСНИКИ РАЙОНА: ВИКУЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СУД**

# ПУТЬ ДЛИННОЮ В 95 ЛЕТ

(Продолжение.)

Начало в № 16)

В 1973 году в Викуловском районе проходят выборы народного судьи, по результатам которых народным судьёй избирается Коротаева Тамара Ильинична. С этого времени и начинается её история, связанная с нашим краем. Более 14 лет отданы работе судьёй Викуловского районного народного суда, фактически, до почётной отставки в 1987 году.

Тамара Ильинична Коротаева – ветеран не только судебной системы, но и труда. Её трудовой стаж насчитывает 56 лет! Родилась она в д. Кудрино Омутинского района Тюменской области 4 февраля 1932 года. Детство было тяжёлое, в годы Великой Отечественной войны, как и многим сверстникам, ей приходилось работать.

Как свидетельствуют записи в её трудовой книжке, с ноября 1949 года началась официальная трудовая деятельность Коротаевой Тамары Ильиничны. Работает секретарём судебного заседания, секретарём суда, судебным исполнителем Омутинского районного народного суда до 1963 года. С 1963 по 1968 год – нотариус Омутинского района. Одновременно обучается в Свердловском юридическом институте и успешно его оканчивает. В 1968 году избирается народным судьёй Омутинского района.

Как вспоминает Тамара Ильинична, работа судьёй ей нравилась, хоть и была трудной. В период её работы судьёй проводилось много выездных судебных заседаний. Регулярно проводились отчёты судьи перед избирателями. Большое внимание уделялось практической работе и выступлениям в рабочих коллективах, в учебных заведениях. Она с теплотой вспоминает руководителей района – Загородных А.Е. и Хлынова С.М., которые оказывали всемерную поддержку в её работе. Не случайно среди многочисленных наград имеется Почётная грамота Викуловского райкома КПСС и Викуловского райисполкома.

Народный судья Коротаева Тамара Ильинична удаляется в почётную отставку и сдаёт дела вновь назначенному судье Тарасюк Людмиле Васильевне. На этом трудовая деятельность Тамары Ильиничны не завершается. Уже с самого начала 1988 года начинается её адвокатская деятельность в Тюменской областной коллегии адвокатов, продолжавшаяся до 1 апреля 2005 года – более 17 лет.

Тамара Ильинична Коротаева за свой добросовестный труд неоднократно поощрялась отделом юстиции Тюменского облисполкома. В её трудовой книжке все поощрения даже не вместились. Но они все ей дороги, как память о «...делах давно минувших дней...»

В 1983 году принято в эксплуатацию новое типовое здание районного суда, в котором суд размещается по настоящее время. Здание спроектировано и возведено на одноэтажном суд. До этого суд занимал деревянное здание.

В 1993 году Викуловский районный народный суд становится двухсоставным. Председателем суда – Дёмин Анатолий Александрович, вторым судьёй назначается Дериглазова Татьяна Михайловна.



➤ **Фотография 1993 года. Слева направо: народный судья Викуловского районного народного суда Дериглазова Татьяна Михайловна, судья в отставке Коротаева Тамара Ильинична, адвокат Коротаев Валерий Валентинович, секретарь судебного заседания Никитина Ольга Семёновна, заведующая канцелярией Васькина Татьяна Владимировна.**

Анатолий Александрович Дёмин избран народным судьёй Викуловского районного народного суда в 1988 году. А с 18 января 1993 года, когда Викуловский районный народный суд становится двухсоставным, назначается председателем суда. В суде проработал до апреля 2000 года и был удалён в почётную отставку.

В 80-е и 90-е годы суд улучшает своё материальное положение. В 1989 году суд получает в эксплуатацию первый легковой автомобиль. До этого времени судьи и секретари судебного заседания выезжали в другие населённые пункты района рассматривать дела на «переклад-



➤ **Первый председатель Викуловского районного суда Дёмин Анатолий Александрович (фотография 1988 года).**

ном транспорте», чаще всего с прокуратурой или милицией. В 1993 году для суда приобретается первый копировально-множительный аппарат, обновляется мебель. С 2001 года внедряется в эксплуатацию электронно-вычислительная техника (компьютеры). В 2007 году суд получил доступ к Интернету, создан интернет-сайт районного суда.

С 1996 года, после принятия Конституции Российской Федерации и Федерального конституционного закона от 31 декабря 1996 года № 1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации», суд сменил наименование, получил статус федерального суда, стал называться Викуловский районный суд Тюменской области. В названии суда исчезло слово «народный». В соответствии с Конституцией Российской Федерации федеральные судьи стали назначаться Президентом Российской Федерации.

В конце 90-х годов резко увеличилась нагрузка по рассмотрению уголовных, гражданских, административных дел и других материалов. Если в 1996, 1997, 1998 годах рассматривалось судом более 500 дел, то в 2000 году судом рассмотрено уже 1263 дела.

В 2001 году в Викуловском районе создаётся судебный участок №1, назначается мировой судьёй. **Первым мировым судьёй** назначается Тюменской областной Думой **Рогалёв Александр Петрович**.

В судебный участок перешли на работу из районного суда Мехович Вера Владимировна и Плотникова Ирина Леонидовна (секретарём судебного участка и секретарём судебного заседания).

В 2003 году Рогалёв А.П. назначается федеральным судьёй, а мировым судьёй назначается **Лощаков Сергей Анатольевич**.

В октябре 2007 года Рогалёв Александр Петрович удаляется в почётную отставку. Вторым судьёй в районе назначается указом Президента Российской Федерации № 1384 от 18 октября 2007 года **Шульгин Алексей Михайлович**.

Ведя разговор о функционировании судебной власти в районе, нужно остановиться и на таком важном моменте, как институт народных заседателей. Для более пожилого населения эта форма правосудия, в которой наряду с профессиональными судьями принимали участие в судебных процессах и народные заседатели, ещё свежа в памяти. Народные заседатели – представители общества, причём той его части, которая была наиболее активной, принципиальной, «политически подкованной», с высоким нравственным потенциалом. К сожалению, в 80-е и 90-е годы прошлого столетия этот институт правосудия начинает изживать себя. Народные заседатели превращаются в простых



➤ **Фотография 1987 года. Слева направо: заведующая канцелярией Викуловского районного суда Васькина Татьяна Владимировна, народный судья Тарасюк Людмила Васильевна, народный судья Коротаева Тамара Ильинична, судебный исполнитель Корсукова Любовь Кузьмовна и представитель Тюменского областного управления Юстиции (фамилия не установлена).**

обывателей на судебных процессах. Тем не менее, большинство из народных заседателей добросовестно относи-



➤ **Деревянное здание суда. 70-е годы 20 века.**

лись к исполнению своего гражданского долга, причём на протяжении довольно длительного времени, за что им большое спасибо. Вот эти люди района:

Боброва Варвара Трифоновна, Елисева Валентина Павловна, Есина Валентина Ивановна, Ермольев Алексей Николаевич, Решетников Станислав Александрович, Черкас Вера Ивановна, Воротникова Галина Васильевна, Брандт Любовь Петровна, Задыхина Галина Васильевна, Шалухина Ольга Семёновна, Мищенко Валентина Дмитриевна, Подкорытова Лидия Константиновна, Тихонова Валентина Петровна, Морозова Евгения Михайловна, Алексеева Сентябрина Кузьмовна, Лаптева Анна Антоновна, Кричевцов Пётр Алексеевич, Печурова Валентина Степановна, Фёдорова Татьяна Михайловна, Хакимова Валентина Фёдоровна, Фёдорова Анна Васильевна, Власюга Галина Ивановна, Житникова Тамара Сергеевна, Тесунова Александра Александровна, Ковалёва Анна Павловна, Лобанова Зоя Андреевна, Лобанов Прокопий Васильевич, Киселёва Валентина Викторовна, Леонова Александра Андреевна, Кульгина Валентина Михайловна, Панишева Мария Андреевна, Андриянова Галина Андреевна и другие.

Более 20-ти лет проработала в суде секретарём суда **Лобанова Зоя Андреевна** (с 1 августа 1952 года до 16 февраля 1973 года).

14 лет проработала судьёй в Викуловском районе **Коротаева Тамара Ильинична** (с 1973 года по 1987 год). В настоящее время находится в почётной отставке, проживает в с. Викулово Тюменской области.

Более 11 лет проработал в Викуловском районе судьёй, затем председателем суда, **Дёмин Анатолий Александрович**. В настоящее время судья в отставке.

С 1993 года работала в Викуловском районе судьёй, председателем районного суда **Дериглазова Татьяна Михайловна**. Её стаж работы в суде более 24 лет.

Из работников аппарата суда, наибольший стаж работы в суде у главного специалиста **Васькиной Татьяны Владимировны** – с 1 октября 1978 года по 2016 год (стаж работы в суде составляет более 38 лет).

(Продолжение следует.)

**Виктор КИРЮШИН,**  
администратор Викуловского районного суда



➤ **Новое здание суда. 2003 год.**





